

山西省吉县举办 2024 年民生实事 “残疾人生活质量提升工程”电动轮椅发放仪式

山西省吉县将“残疾人生活质量提升工程”列入 2024 年民生实事之一，为确保高质量、高标准按时完成民生实事项目，近日，吉县举办 2024 年民生实事“残疾人生活质量提升工程”电动轮椅发放仪式。

发放仪式上，工作人员为他们耐心讲解电动轮椅的使用方法和注意事项，并指导残疾人正确、有效地使用电动轮椅。“以前，每次出行都需要依赖他人的帮助。”提到过去难以自行外出的经历，冯芹花不禁黯然神伤，但领取到更为便捷的电动轮椅时她又难以抑制内心的愉悦，“收到电动轮椅时，我的心里充满了感激与温暖。这份礼物是我生活中的一大助力，让我重新找回了对生活的热爱与向往，获得了自由移动的能力，感受到了前所未有的独立与自信，我衷心感谢那些为我提供这份帮助的人。今后，我要积极参与社会活动，为社会贡献自己的一份力量。同时，我也将把这份关爱与温暖传递给更多需要帮助的人，让更多的人感受到这份温暖与美好。”

“当我从工作人员手中接过这台



崭新的电动轮椅时，我的心中涌动着一股暖流，那是对未来生活重新燃起的希望之光。对我而言，电动轮椅不只是一个代步工具，还是我重新拥抱生活、参与社会活动的翅膀，让我能够更加自如地探索这个多彩的世界。”受助对象赵茹嫣激动地坐在领取的电动轮椅上，意气风发。“这份礼物背后凝聚着政府对我们这个群体的深切关怀与坚定支持，也让我感受到了社会大家庭的温暖与包容。我相信，在政府的支持与社会各界的关爱下，我们残疾人一定能够过上更加幸福、有尊严的生活。”赵茹嫣感激地说。

据了解，电动轮椅适配救助对象为：18 周岁—65 周岁，具有吉县户籍，持有《中华人民共和国残疾人证》，有辅具适配需求的肢体一、二级残疾人（包括多重残疾中的一级、二级肢体残疾人）。2024 年“残疾人生活质量提升工程”共救助 145 人，包括为全县有需求的 50 名残疾人适配电动轮椅；对 30 名在定点康复机构接受康复救助的吉县籍残疾儿童家庭给予生活费、交通费和房租费等补贴；对 65 户残疾人家庭进行无障碍改造。

(兰荣辉 文 / 图)

山西省垣曲县

强化校园安保培训 筑牢校园安全“防火墙”

近日，山西省垣曲县公安局联合垣曲县教育体育局对全县中小学、幼儿园安保人员开展安全防范知识培训，进一步提高校园安保人员应对突发事件能力水平，筑牢校园安全

“防火墙”。

培训中，民警采取理论学习和技能训练相结合的方式，围绕安保人员日常管理、警械使用规范、最小单元作战训练等内容进行了

详细讲解。

此次培训有效提升了校园安保人员安全防范意识和处置突发事件的能力，为维护校园安全提供了有力保障。

(司三旺 安珍珍 赵昕卓)

近日，山西省怀仁市就全面深化集体林权制度改革工作，发布 2024 年度第 3 号总林长令，标志着该市正式拉开集体林权制度改革的序幕。

怀仁市林业局局长司永红表示，这次改革涉及怀仁市 11 个乡镇（街道）132 个行政村，核心任务就是要进一步解放和发展林业生产力，加快推进“三权分置”，构建多层经营格局。坚持集体林地所有权不变，对承包期届满的集体林地，开展延包试点，不得将承包林地打乱重分。要保护林农合法权益，允许林地经营权依法再流转或者依法向金融机构融资，深度探索实现绿水青山与金山银山双向转化的可行途径，完善小农户利益联结机制，精准推动林业适度规模经营的快速发展，真正让农民及林业经营者获得更多的政策红利。

据了解到，按照山西省政府制定的十大行动路径二十三条改革措施，怀仁市相关部门围绕落实所有权、稳定承包权、放活经营权同步进行的确权颁证、林权流转管理等事项，将研究出台一批具有该市特色的改革举措，力求到 2025 年，基本形成权属清晰、责权统一、保护严格、流转有序、监管有效的集体林权制度体系。

(高培富 王晓丽 熊质斌)

山西省怀仁市拉开集体林权制度改革的序幕

山西省河津市：筑牢夏季交通安全防线

为进一步做好夏季重点车辆交通安全源头管理工作，有效防范化解夏季突出交通安全风险隐患，全力预防道路交通事故，山西运城河津市交警大队车辆管理所联合宣传股民警深入辖区部分企业和公司开展源头检查宣传活动。

检查中，民警详细检查了“两客一危”企业的车辆安全带、灭火器、车辆轮胎、制动系统以及 GPS 动态监控系统等安全设施设备是否正常，对检查中发现的问题要求立即整改到位，坚决杜绝不合格车辆和驾驶人“带病上路”，从源头消除安全隐患。最后，民警给司乘人员发放宣传资料，提醒车辆驾驶人及乘客发车前一定要系好安全带，注意行车安全。

通过此次安全检查宣传，有效增强了企业交通安全意识，企业负责人表示，将严格按照要求，对检查发现的安全隐患问题及时整改，抓好企业车辆和驾驶员的管理，全力配合公安交警各项工作，共同营造安全、畅通、和谐的道路交通环境。

(司三旺 原于惠 文 / 图)

